8 возможностей для профессионального роста учителя (выступление на педсовете 14.02.2020) 
Слайд 1.

Несомненно, современный учитель обладает ценнейшим опытом, багажом эффективных методик, педагогических приемов. Однако, как показывает практика, формула успеха педагога – это постоянное совершенствование своей компетентности. 

Качество знаний учащихся непосредственным образом зависит от того, насколько подготовлен сам учитель. Учитель…, не просто учитель - от корня «учи», а учитель-мастер, высококвалифицированный, высококомпетентный, способный к творческому продуктивному труду. 

Слайд 2.

С моей точки зрения развитие педагогического мастерства идет по двум основным направлениям, которые тесно взаимосвязаны:

1. Развитие педагогического мастерства, управляемое извне: 

 а) организация методических объединений в школах,

б) курсы повышения квалификации.

Слайд 3. 

 2. Развитие, рост мастерства, управляемый изнутри, со стороны самого учителя: 

 а) самообразование (приобретение знаний, умений, навыков);

б) самовоспитание (формирование мировоззрения, мотивов и опыта деятельности, качеств личности);

в) саморазвитие (совершенствование психических процессов и способностей);

г) изучение передового педагогического опыта, взаимопосещение уроков 

К курсам повышения квалификации можно относится по-разному и даже скептически, но любые курсы – это обновление знаний и возможность привести в систему уже имеющиеся. Сейчас широка палитра курсов повышения квалификации: дистанционные, очно-заочные, очные, платные, бесплатные и т.д. по разным направлениям педагогической деятельности. Из своего опыта скажу, что когда-то я попала на недельные курсы в наш ТГПИ. Тема «Интел- обучение для будущего». Это стало опорной точкой для творческого применения ИКТ. Впоследствии это очень помогло при составлении курсов дистанционного обучения на ТШП. До сего времени я пользуюсь теми навыками, которые получила там. Выбирайте на свой вкус. Тем более, что по новому Порядку аттестации, педагог имеет право на бесплатное прохождение курсов раз в три года. Это то, что касается «ИЗВНЕ».
Теперь, «Изнутри».

Слайд 4. Самообразование. Изучение печатных и электронных методических периодических изданий «Первое сентября», «Основа», Международный педагогический  журнал «Познание»» и т.д. Публицистические издания и сайты, посвященные образованию, — настоящий кладезь как для учителей-предметников, так и для классных руководителей. На бумажных и виртуальных страницах публикуются статьи о новейших идеях и технологиях. Профессионалы делятся планами-конспектами уроков и мероприятий, рабочими программами, методическими пособиями и презентациями.

Просмотр лучших конкурсных уроков и методических материалов  Всероссийского конкурса «Учитель года» на сайте конкурса . https://teacher-of-russia.ru/index2017.php?page=best_of_the_best2017

Слайд 5. 

(Научно-методическая деятельность и обобщение и распространение опыта) Участие в работе педагогических сообществ и города,  интернет сообществ, педагогических советах, семинарах, круглых столах, клуба «Учитель года»  и. т. 
Всегда будьте в курсе того, где и какие проводятся конференции. От местных региональных до всероссийских или даже международных — посещайте их при любой возможности. Если у вас есть разработки, статьи, идеи — примите участие. Прослушанные выступления или собственный доклад — источник драгоценного опыта.

Я начинала с Портала творческих учителей. Опубликованные работы получили рецензию, была издана книга «Уроки  математики с применением ИКТ». Потом публиковались работы на портале «Педсовет. Орг», «ПроШколу», «Социальная сеть работников образования», школьный сайт, журнал «Познание», журнал « Педагог».
Слайд. 6.Проведение открытых уроков, посещение уроков других педагогов. Проводила мастер-классы в рамках муниципального форума «Образование».  Участвовала в региональном «Педагогическом десанте» творческой мастерской – это проведение открытых уроков в других школах в формате конкурса «Учитель года». Выступала на международной конференции по дистанционному и сетевому обучению. Делилась опытом на семинаре городского профессионального сообщества учителей начальных классов по тем «Проектная деятельность в работе школьного музея». Всё это позволяет мыслить творчески, развиваться в профессии, придумывать интересные подходы и приёмы в преподавании, создавать новые формы предъявления учебного материала детям. Это и есть движение вперёд. 
 Отдельной строкой хочу выделить работу в экспертной группе по аттестации педагогических работников. Здесь также идёт анализ, рефлексия и пополнение моей педагогической копилки. 

Слайд 7.

Участие в профессиональных конкурсах, предпочтительнее в очных. Это дело сложное, требует много душевных сил, энергии, но оно того стоит. Поверьте, я участвовала в нескольких конкурсах. Конкурсный отбор лучших педагогов России ПНПО «Образование», Муниципальный конкурс «Профессионал», Всероссийский конкурс «Учитель года», Всероссийский конкурс «Растим патриотов России», «Региональный конкурс на лучшую методическую разработку урока ОРКСЭ»

В очных этапах перед тобой открывается такой спектр методик, приемов, методов. Участие в конкурсе – в плане профессионального роста, сравнимо с чередой КПК. Что мне дало участие в конкурсах: анализ своей деятельности, возможность увидеть педагогические новинки, на новый уровень поднять рефлексию, углубиться в теорию и попробовать всё на практике. Это творчество, развитие мысли, структурирование своей деятельности. 

Участие в конкурсе позволило мне стать членом большого жюри конкурса «Профессионал». Быть даже зрителем конкурсов – это тоже профессиональный рост. 
Слайд. 8-9. Приведу пример моих конкурсных уроков. 

Не менее актуальна сегодня и мысль о необходимости постоянного совершенствования учителя путем неустанной работы над собой.

Слайд 10. Я для себя определила доминанту «Покажи и я запомню».  
Посещая музеи, я сама выбираю участие в мастер-классах, которые могут пригодиться мне для объяснения учебного материала. Например посещение завода «Гжель», фабрики « Жостово» и. д. Включаю в рассказ о писателях информацию  полученную на экскурсиях. 
Слайд 11. Планирую экскурсии для обучающихся  с пролонгированным эффектом, на материалах которых, можно 

проводить серию уроков.  Посещение Тульской духовной семинарии. Занятие «Древнерусские книги» мы вспоминаем на литературном чтении, на окружающем мире, на литературном чтении на русском родном языке и в 3 классе и в 4 классе. 
Слайд. 12. Во внеурочную деятельность я тоже включаю личный опыт, приобретённый на мастер-классах, экскурсиях, поездках. Так, например, работая над музейным образовательным проектом «Живи в традициях. Возвращение к родным истокам», мне понадобилось перелопатить огромное количество исторической и прикладной литературы, и это не интернет статьи, а книги. Получился, с моей точки зрения, ёмкий и яркий проект. Есть мысль представить его на конкурс образовательных проектов.   
И конечно, это участие детей в НПК, патриотических и научных чтениях. 
Или вот вам секрет от учителя: Что это?  Вопрос международной географической олимпиады. 
(Железистые окаменелости обнажения в Коптево». Я там была и привезла, чтобы показать детям.
Слайд 13. Профессиональное развитие учителя - это не только рост, становление, личностная реализации в педагогическом труде профессионально значимых качеств и способностей, профессиональных знаний и умений, но и главное - это качественное преобразование учителем своего внутреннего мира. (Несколько фоток из поездок) 
В заключении, с позволения ведущего педагогического совета, поделюсь своими мыслями как можно стимулировать повышение профессионального роста педагогов в нашем центре: можно организовать День педагогического мастерства или  Неделю педагогического мастерства, провести  Педагогические ринги «Опыт и молодость»,  семинар «Секретные материалы», где  каждый учитель открыл бы всем свой педагогический секрет. 
Спасибо, надеюсь, что информация была вам полезна.
